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Trianon.

melynek 
virágzó, 
egységét 
a béke,

1920. junius hó 4 én a magyar 
kormány kiküldő:tje Trianonban alá 
iria a békeszerződést. Ma hat esz­
tendeje annak, hogy a ránkerősza­
kolt szégyen békét kényszerűségből 
elfogadtuk s azóta nem múlt el nap 
anélkü', hogy a magyar ajkakról 
átok és keserűség ne szállt volna 
Trianon felé,

Mert ez volt az a béke, 
következményeként egy 
szép ország természetes 
megbontották, ez volt az 
melynek nyomán uju’.t erővel fakadt 
fel a gyűlölet és ellenségeskedés es 
ez volt az a béke, mely miatt ke 
serü magyar szavak hirdetik, hogy 
Európa békéjét nem megkötötték, 
hanem felbontották Trianonban,

Hat esztendeje nyögjük már en­
nek a „békének“ következményei-. 
Hit esz'e deje, hogy kifosztva, 
te nkretéve és összerop pinva, az el­
lenség gyűrűjében, hallatlan erő fe­
sziléssel küzdünk és nélkülözéssel, 
de büszke kitartással várjuk a fel­
támadást. De jól tudjuk, hogy a 
trianoni csapást nem lehet az idő­
vel gyógyítani s nem lehet a feledés 
fátyoléval leboritani az égő sebeket. 
Mindnyájan tudatában vagyunk an­
nak, hogy a komoly segítség el fog 
jönni és azt a szerződést, melyről 
még ellenfeleink in elismerik, hogy 
igazságtalan, megfogják változtatni.

Komoly békerevizióra van szük­
ség. Meg kell semmisíteni azt a 
szerződést, mely fölépítésre volt hi­
vatva és Magyarországot a megsem­
misülés felé kényszc ritette. Nem le 
hét elégszer hangsúlyozni ennek a 
„békének“ igazságtalanságait, mert 
minél többször, minél keserűdben 
kiáltjuk szerte Csonkamagyarország 
népének panaszait, annál többen 
fognak fölfigyelni panaszaink jogos­
ságára.

Kétségtelen adatok mutatják, hogy 
a világháború nagy veszteségeiből a 
magyar nemzet vette ki a legna­
gyobb részt, Az a nemzet, mely 
harcos és hős nemzetnek született,

melynek bátorságát még az ellen- 
fe'ek is d csörtették és amely akara­
tén kívül sodródott a háborús fer- 
getegbe, — legnagyobb árat fizetett 
a hatánsolók asztalra. És minden­
nek betetőzéséül: igazságtalan békét 
kapott. A trianoni békével ellenfele­
ink föltették a koronát azokra a 
vérfagyasztó igazságtalanságokra, me­
lyek forgatagában most Magyar- 
ország népe szenvedve és tűrve 
várja a fölszabadulást.

A virág nemzeteinek tu'nyomó 
része elismeri ma már a „trianoni

béke“ tarthatatlan voltát, de revízió­
ról még hallani sem akarnak. Saj­
nos, kinlód-saink, nyomorúságunk 
tépelódéseink közepette eddig még 
mindig nem tudtuk eléggé meggyőzni 
a kü földet, a békerevizió sürgőssé 
gérő!. Magyarország történelméből 
kiviláglik, hogy a törvényes uralko­
dók alatt voltunk mindig a legna­
gyobbak és leghatalmasabbak s a 
szomorú jelen sivár kilatástalanságai 
is e törvényes uralkodó mellőzésére 
vezethetők vissza. Rövidesen el kell 
jönnie már annak tz időnek,

mikor a magyar nép újra lelke­
sedve, elszántan és győzelme biz­
tos tudatában veheti föl a harcot 
a kény szerbéke megszüntetéséért és 
Nagymagyaror. zág visssze A ’’Ázásáért.

Legyen ez a nap szomorú gyász 
ünrepe e magyar nemzetnek. Ki.n- 
du'janak meg a harangok, ölesünk 
fekete ruhát s mélységes néma gyá- 
s unkát fessük föl a magyar tgre, 
hogy a legfőbb Hadúr csillagos biro­
dalmára főitek intve, döbbenjenek ön­
magukra és véíksikre az ellenségeink.

A bajai keresztény társadalom amnesztiát !#r a 
frankpör elítéltjei számára.

Dr. Gsnczlik Kálmán apátplébános elsőnek jeentkezett a Bajai 
Újság kegyalmi kérvényének aláírására.

A bajai keresztény társadalom be­
kap c o.cdott abba az országossá fej­
lődő akcióba, mely célul tűzte ki 
magának, hogy a frankpör vádlottéi 
számára amnesztiát eszközöljön ki. 
Keddi lapszámunkban tettük közzé 
a Bajai Újság kegyelmi kérvényének 
aláírására felhívásunkat, s ma már 
számtalan aláírás birtokéban van 
szerkesztőségünk.

A Bajai Újság kegyelmi kérvényé-

belvárosi apái plébános jelentkezett 
elsőnek. Hazafiasságának nemes 
példáját máris sokan követték. A 
bajai keresztény társadalomban ma 
már ivek járnak körül, hogy össze- 
gyüjtsók mindazok neveit, akik nem 
tagadják meg börtönbejuíott vérein­
ket és együtt éreznek még a börtön 
sötétjében is a Trianon megsemmi­
sítéséért, hazájuk boldogságáért még 
bűntettre is képes igaz magyar 
férfiakkal.nek aláírására dr. Gonczlik Kálmán

A népjóléti minisztérium hözeoészségiigyi tanácsa 
eiött vannak a bajai kórház tüdöbstegpaviilon*

jának tervei.
Nagy Márton műszaki tanácsos 

legutóbbi budapesti útja alkalmával 
magával vitte a tüdőbetegpavillon 
terveit és azt Vess József népjóléti 
miniszter elé terjesztette jóváhagyás 
végett. Véleményezésre a népjóléti 
minisztérium közegészségügy i tanácsa 
elé utalták a terveket, amely tanács 
mint a népjóléti minisztérium véle­
ményező szerve a közeli napokban 
dönt azok jóváhagyása felett. E 
tanács véleményezése után jön a 
miniszteri jóváhagyása a teiv ok,

amivel kapcsolatban kiutal Vass mi­
niszter l milliárdot az építkezés cél­
jaira. A pénz felvétele u'án azonnal 
megindulnak az építkezés földmun­
kái. Dr. Vass népjóléti miniszter a 
jövő költségvetésbe még 750 milliót 
vesz be a bajai tüdőbetegpavillon 
építésére. Baja város ugyanannyival 
járul hozzá az építéshez Tehát 
mindössze 3 miiüárdon épül meg a 
bajai tüdőbetegpavillon, a bajai or 
szagosán elismert hires kórháznak 
annyira szükséges osztálya, mely­

nek végtelen nagy fontosságát iga­
zolni fogja a tuberkulózisban szen­
vedő bijaiak számának csökkenése.

A csehszlovák iparosok a ma­
gyar cseh kereskedelmi szer­

ződés érdekében.
Prágából jelentik : A csehszlovák 

iparosok szövetsége május 27-én 
ülést tartót*, amelyen az aktuális 
kereskedelempolitikai kérdésekről ta­
nácskoztak. A szövetség küldöttsé­
get meresztett Cserny miniszterel­
nökhöz, mely arra nézve kért fel­
világosítást, hogy a Magyarországgal 
és az egyább államokkal kötendő 
kereskedelmi szerződések milyen 
stádiumban vannak.

Moscicki íanart választották meg 
Lr ngyelország elnökévé. Moscicki; 
elnök csak a harmadik választási 
menetben kapta meg a szükséges 
többséget. Még nem ült el a Pil- 
sudszki lemondásával keletkezett iz­
galom Varsóban.

Franciaország újból felkavarta a 
frankügyet, hogy leplezze bel- és 
külügyi bonyadalmait. A Briand- 
kormány vrtte el le nü ró támadásba 
sajtóját. Cserébe a szociálisták támo­
gatását várja pénzügyi kérdéi • ’’ben 
A franciák lengyelországi kudarca 
okozta a Briand kormány pálforduiá- 
sát és most Magyarországot akarják 
a fr- ic.iík koncul dobni a bomlö 
kisántántnak.

Vj&szon 
Tenisz 

Torna és 
Szandál
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Nagy választék!BW Legolcsóbban!
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Adókediezmányek u uiabb Ö.ven millió g/ült össze eddig a Sz. Rókus temeti 
házlatarozások után. építkezéseire.

(9í/. évben kezdődik az újadé- Háromszázan adták bs adományaikat. — Szolgáltassák be az
kedvezmény adása.

Ismeretes, hogy az 1925. XVIII. 
t.-c. adómérséklést engedélyezett a 
házb.rtokosok részére, akik az 192.5. 
év folyamán a sajat házukat tata- 
roztatták. A 80.000. számú pénz­
ügyminiszteri utasítás 1926 junius 
80-ig tertedő hat hónapi meghosz- 
szabbitást ígért abban az esetben, 
ha a munkákat valaki 1925. évben 
tényleg megkezdette, de sajat hibá­
ján kívül befejezni nem bírta. Ezt a 
meghosszabbítást azonban kérni 
kellett és az ilyen kérelmek Leadá­
sának végső határnapját a pénzügy­
miniszter az 1925. évi 147.500. sz. 1 
rendeletével 1925. évi december hó j 
30 ában állapította meg.

Az említett szabályokon alapuló I 
adímérséklés abban állott, hogy a 
tatarozás! költségek nagysága sze­
rint innak bizonyos hányadrészét 
az 1926. évi házadó alapjából le 
kellett vonni és bizonyos esetekben 
majd az 1927. év: házadó alapjából 
le kell vonni. Az Országos Tör­
vénytár 8. számában május 18 an 
jelent meg az 1926. évi XI. t. c., 
mely az előbbi törvényt kiegészíti.

Eszerint adómérséklés illeti meg 
azt a házbirtokost, aki akár berbe-

elmaradottak is kegyeletük adájat.
I jabb adományok a Mókus temető 

kerítésére:
Bajsai dr. Vojníts József 1,250.030,

Pajor Jo-

Tegnapi lapszámunkban adtunk 
hirt arrólf hogy a Sz. Rókus temető 
építkezése megkezdődött Nagy Már­
ton műszaki tanácsosnak az épüle- j db Koller Imre 300.000. 
tek és a kerítés tervezőjének veze- I zehn 250.000 korona, 
téséve!, felügyeletével. Ugyanis már ; Szaiay Andor, Oszvvald István, 
megkezdődött a temető régi épületei- ! Radány Gizella, Vancsura Endre, 
nek a lebontása. Ha a lebontást ; Biscl ' Károlyné, özv. A regéli Li- 
b-fejezték, sorra keni! azonnal az pőtné, Kruszer Anna kripta után,

: uj épületek falainak felhúzása, a 
I kerítés megépítése.

A Sz. Rókus temető építkezéseire 
az adományok összegyűjtése folya­
matban van. NTiv szerint nyugtá­
zott adományt 1926. május hó 31 ig 
300-an adtak. A kisebb adományok 
címén eddig nyugtázott összeget 
10 en adták. Az összegyűjtés során 
eddig befolyt adományok végösszege 
kereken ötvenmilliót tesz ki.

Tekintettel arra a körülményre, 
hogy adományát az érdekelteinek 
eddig csak egyötöd része adta be 
és máris együ't van az építkezés 
költségeinek egy biztató nagyságú 
hányada, tehát lehet remélni azt, hogy 
a többi adományok is idejére beér­
keznek és az építkezés a leggy or- 
sabb tempóban foytatható, azaz a 
legszélesebb alapokon való nekiké

.dott, akár bérbe nem adott házát j szüléssel megkezdhető lesz. Ha a
még elmaradottak is beszolgáltatják 
kegyeletük adóját, akkor a kerítés 
minden nehézség nélkül megépülhet 
a már kész gyönyörű Nagy Marton 
fele tervek szerint

az 1926. év folyamán kizárólag sa­
ját költségén tataroztatja és a költ­
ségek összege az 1926. évre kive­
tett házadó alapjának 20 .zázalekát ! 
déri, vagy meghaladja.

Az adókedvezmény azonban esu- I 
pán 1927. évben kezdődik, mert a 
tatarozást' költségek bizonyos részét 
az 1927. évi, esetleg másik részét 
s'7 192S. évi házadó alapjából kell 
levonni. |

Az 1926. évben végzett o'yan i 
átalakítási munkálatok után, melyek ! 
folytán nem uj lakás, üzlethelyiség, 
vagy üzleti iroda, hanem valamilyen | 
mellékhelyiség pl. konyha, kamra, í 
istálló, stb. keletkezett, a tatarozás | 
címén biztotositott adómérséklésnek : 
van helye.

Ugyancsak kiegészíti az uj tör­
vény a korábbi törvénynek a már 
meglevő adómentességek meghosz- 
szabbitására vonatkozó rendelke­
zéseit.

Az eljárást a pénzügyminiszter 
rendelettel fogja szabályozni, de 
minden valószínűség szerint a ház­
tulajdonosok részéről a bejelentés, 
valamint a városi mérnöki hivatal 
részéről a helyszíni vizsgálat és iga­
zolás, végül az adóalapból való le­
vonás a 80.000—1925. sz- rendelet­
ben előirt és a múlt év folyamán 
már gyakorlatba vett módon fog 
történni.

I Krupiiy Péter, özv. Schleicher An 
j tainé, Gáspár János, Wildmann Já- 
j nos, Manhold Kálmánná, dr. Bajai 
I Ernő, Bernhardt János és Ernő,
! özv. Lovaghy Dínesné, Lovassy
1 Ódon, Bajai Takarékpénztár, Gaál 
; Lajos, Antalffy Ferenc 200—200

ezer korona
Dr. Mayer Péter sírhely, Eiselt 

József sírhely, Borbás Antal sírhely, 
Eckert József, sírhely, Csanádi Jenő, 
Beriics Sándorné, N. N., özv. Ku- 
bina Istvánné I. része, özv. Ham- 
haber Tamásné, Horváth Antal I.
részlet, özv. Horváth Ferencné, Ba- 
csányi József sírhely után, Schrőder- 
Ewoidt Dánesné, Wagenblatt Ferenc, 
Bajsai Vojniís Máté 100 000—103.000 
korona.

G.ndl Ferenc, Uhl József, özv. 
Br-.inkh Ferencné, Zaivánovics Fe­
renc, Manhold Kálmán, Móder Géza, 
Zádor Antal, Rorárlusz József, Kát- 
tarinka József 50 000—50.000 kor. 
Kisebb adományok: 156 000 korona.

Csak a Patak uccai rész épül meg 
a sporttelep kerítéséből.

A város tervbe vett?, a sport- használhatatlanná válló trübünt, 
telepnek mintegy 650 folyóméter j a közönséget a spottértől el­
kerítés :>el való ellátását. Amint a 
városi fö mérnöki hivatal építési 
osztá ya informál bennünket, 
egyelőre a P tik ucca felöl 
emelik fel a kerítést, amennyi­
ben erről a részről a legfonto­
sabb. Ennek a kerítés lésznek 
a megépítése mintegy 100 mil­
lióba kerül a napokban tartott 
versenytárgyalás eredménye sie- 
rint. A költségvetési előirányzat 
250 millió fedezetet biztosit 
testnevelési célokra, ebből fe­
dezve lesz a Patak uccai keri- 
tésrész megépítése, azonban a 
többi rész megépítése a költ­
ségvetési fedezetből nem esz­
közölhető, amennyiben a még 
fennmaradó összegből kell fel­
állítani az uszópályát, rendbe­
hozni a sporttelep bel ö fel­
szerelését, a maholnap már

választó kerítést, magát a már 
szintén használhatat anná lett 
fotballpáiyát, futópályákat és a 
többi aUétikM ágak pályáit.

A parasztok antibolsevisía 
mozgalma Oroszországban.
Berlinen át jelentik: Az orosz 

parasztság körében napról-napra 
terjed az anlibolsevisa mozga­
lom, melynek célja egy paraszt- 
kormány létesítése. A mozga­
lom vezetője Csernusenkó, aki 
jelenleg B 'ősben tartózkodik s 
ott egy orosz paraszt-párti köz­
pontot szervezett meg, mely 
Bícsben megjelenő saját lapot 
fog kiadni.

hírek.
— Egyházi hir. Barth Benedek 

bácsalmási lelkészt ugyanoda plébá­
nossá, Stadler János fajszi lelkészt 
Fajszra p ébánossá nevezte ki az 
érseki hatóság.

— Eljegyzés. Keller Erzsiké ur- 
leányt eljegyezte B um József. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Előléptetések a felső kereske­
delmi iskolánál. A vallás- és közök- 
tatásügyi miniszter Legányi Dezső 
megb. igazgatót az A fizetési cso­
portba, Fehérváry Mária óradíjas 
helyettes tanárnőt megbízott tanárrá 
léptette elő és Újházi László helyet­
tes tanárt állami felsőkereskedelmi 
iskolai rendes tanárrá nevezte ki. E 
kinevezéssel már a negyedik rend 
szeresitett tanszéket töltötte be a 
minisztérium.

— Junius 13 ári szabad t gesz mp 
elárusítom és sz üzleteket nyitva 
tartani A baja; elsőfokú iparható­
ságtól nyert értesülésünk szerint ju­
nius 13 án a Szent Antal napi búcsú 
alkalmával az üzletek nyitva tartása 
és az eiáiusitás egész napra enge­
délyezve van.

— A csónakázó egylet választ­
mányának ü Óse. A bajai csónakázó 
egytet tagjai és annak választmánya 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést 
tartanak a pmdurszigeti Hecht! féle 
vendéglőben. Kéri ezúton az elnök­
ség a választmányi tag kát és az 
egyesü’et többi tagjait is, hogy a 
gyűlésen minél többen jelenjenek 
meg-

Junius 7-én lesznek a közigaz­
gatási bizottsági ülések. A varme­
gyei közigazgatási bizottság ülése 
junius 7-en délelőtt 9 órakor, a városi 
közigazgatási bizottság ülése pedig 
junius 7-én délelőtt 11 órakor lesz.
A közigazgatási bizottsági üléseken 
Bisztrai Bului G, ula főispán elnököl, 
aki szerda reggel érkezett Bajára.

— Carporáció Francovilla. A fö- 
váro ban tanuló bajai ifjak, amint 
ismeretes, lelkes hívei a Foederóció 
Emericana mozgalomnak s amint 
értesülünk meg is alakították Corpo- 
ráció Francovilla néven a Faederáció 
Emericana bajai csoportját. Elnökük 
Csatt Béla postafőigazgató és lelki­
atyjuk Várkonyi Fidól az Alb~r!ina 
manza igazgatója. ltjaink, mint a 
Corporáció Francovilla apródjai, má­
jus 29 én vizsgáztak és egy családi 
est keretében leventékké avatták 
őket. Ifjaink, amint látjuk fiatalos 
lelkesedéssel megelőzték az c. ege­
ket. Ajánlatos volna ha példájukat 
követnék a bajai öregek és szervez, 
kednének. Megalakítanák minél előbb 
& bajai konventet. Úgy tudjuk, hogy 
a bajai konvent megvalósulása i.ctn 
késik sokáig, a bajai öregek meg­
alakítják legközelebb konver. ,'uóet, 
hogy a fiatalokat gyámolithűscíh.
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W'ilIlHlWVÍItt&ritfjiiS ! Lakások, gyárak és millielyek villany világit ásá n ak,
® e illetve erőátviteli berendezésének eiőirásszeriati,
Ízléses kivitelben való szerelését vállalja:

BüíUSZZT JÓKS55F oki. gépészmérnök. Telefon 2oo.
elektrotechnikai vállalata, Baja, Szent István-tér 4. (a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében.)

Ugyanott állandó nagy raktár az összes elektrotechnikai cikkekből, elsőrangú RÁDIÓKÉSZÜLÉKEKBŐL és azok alkatrészeiből.
Árusítás viszonteladók számára is eredeti gyári árakon. t

__ Hősök napja kunbaján, A há­
borúban elesett hősök országos em­
lékünnepét Kunbaján is méltó kegye­
ledel ülték meg. D. u. 3 órakor 
nagy fölvonulás volt a templomból 
a „Hősek emlékkápolnájához.“ A 
menet élén 2C0 levente haladt, majd 
az iskolások és a különféle testüle­
tek és végül a hívők sokasága. Ve- 
cseinye után M-kiy Gábor tb. ka­
rének, esp. plébános tartott szívhez 
szóló, magas szárnyalásu ünnepi 
beszédet a hősi halottak véráldoza- 
iának nagy jelentőségéről. A magyar 
nemzeti hymnusz fejezte be a nagy 
ünnepséget, mely után a leventék 
disz elvonulással hódoltak a hősök 
emlékének.

— Mariházi Miklós kapta meg a 
kecskeméti ezini kerületet. Kecske­
métről jelentik: Kecskemét város 
sziníigyi bizottsága ülést tartott, ame­
lyen elhatátózták, hogy nem újítják 
meg a jelenlegi színigazgatóval Csáky 
Albinnal a szerződést, hanem Már;- 
házi Miklósnak, a volt bajai s: i- 
igazgdturiak adják oda a kecskeméti 
szinikerü’etet. Máriházi már egyszer 
tizenkét évig volt igazgatója a kecs­
keméti szinikerületnek. Visszatérését 
Kecskeméten osztatlan örömmelvárják 

— A Vatikán kereskedelmi hajókat 
epit Rómából jelentik : Egyik milánói 
hajógvárban a Vatikán számlájára 
kereskedelmi hajót építettek, amelyet 
tegnap bocsátottak vízre. A hajó 
„XI. Pius“ n ivet viseli és hivatása, 
ív gy a niiusmenti misszióknak élel­
met szállítson A Vatikán a jövőben 
még több kereskedelmi hajót fog 
építtetni.

— Az £ lasz szabadkőművesek
behódol ak Mussolininak. Rómából 
jelentik: H sszu szünet után a fas- 
cista belügyminisztérium engedélyé­
vel íegnrp újból megjelent Massoni- 
nak, a római szabadkőműves nagy- 
páho’y vezetőjének lapja. Az első 
szám cikkei teljes behódolást jelen­
tenek a fasizmusnak. A lap vezér­
eikében az olasz szabadkőművesek

nagyrabecsülését fejezi ki a Musso- 
lini-kormány tagjai és vezetője iránt. 
Kü önösen élesen ítélik el az olasz 
szabadkőművesek a Mussolini ellen 
elkövetett merényletet. A további 
cikkben bejelentik, hogy az olasz 
szabadkőművesség ujászervezése be 
van fejezve.

— Leve'.to fotballmórközes. Katy- 
niáron rendezett Hősök mpja ünne 
pének során résztvett Kunbaja le­
vente footbalcsapata is, melynek vé­
gén barátságos mérkőzés volt a ta­
valyi látogatás viszonzásul. Eredmény 
1—4 Kunbaja javára. Verseny után 
Katymár igaz szeretette! vendégül 
látta Kunbaja Vj&iü

— Az Ulsári. uK Kórház és Sza­
natórium Egvoíüieta kéri azokat, 
aki.v postán Újságíró-sorsjegyet kap­
tak, hogy vagy annak értékét, vagy 
a sorsjegyük küldjék vissza. Aki 
megtartja a sorsjegyet és nem fizeti 
k;, az csak az egyesületünknek okoz 
érzékeny kárt. A legközelebbi húzás 
június hó 8 án lesz, amikor is több 
száz milliót érő értékes nyeremény­
tárgy kerül kisorsolásra. A sorso­
landó tárgyak főnyereménye: nagy 
személyautó.

— A bankjegyforgalom fe'ót felül 
bólyegzik. A Nemzeti Bank az állam- 
jegyek egy részét felülbélyegzéssel 
látja el, hogy a közönség mielőbb 
hozzászokjon a pengőszámitásho''. A 
pengőértékben va’ó felülbélyegyzést 
ősszel kezdik meg és az év végéig a 
bankjegyfo galom felét bélyegzik le, 
míg a másik fele továbbra is hasz­
nálatban marad felülbélyegzés nélkül. 
A felülbélyegzés oly módon fog tör­
ténni, hogy vízszintes bélyegzőt 
nyomnak rá az államjegyekre, amely 
a pengőben kifejezett értéket fogja 
mutatni. Az ezerkoronás ba kjegyek- 
ben a felülbé'yegzés a következő 
lesz: 8 fillér — nyolc fi.lér. A Nem­
zeti Bank csak azokat a bankjegye­

ket fogja felülbélyegezni, amelyek 
a banknál vannak felhalmozva, A 
forgalomban lévő bankjegyek bevo­
nása ugyanis rendkívül nagy munkát 
igényelne. Az államnyomda egyéb­
ként junius 1 tői kezdve csak pengő­
bankjegyeket fog már nyomni, ame­
lyek január elsején kerülnek forga­
lomba.

SPORT.
Siróküldis Űrnapján.

BTSE—BSE comb-Folyamőr fél 
3-kor délu'án. Vezető bíró: Poliich 
Antal, határbirók : Krix István, Za- 
rubszky Járos.

BSE old-toy—B. Turul F. E. 
o’d boy 4 órakor. Vezetőbiró: Maros 
József, határbirók: Miklósi Alaj s és 
Nagy János.

BSE—BTSE. 1. 5 órakor. Határ­
birók : Miklósi Alajos és Dr. Mészá­
ros Sándor.

M 4» z g»*mz«lnssi§ge
Aga.dá;< állásfoglalása a tőzsdei 
gabona határidő-üzlet kérdésében

Miután egyes gazdasági érdekelt­
ségek részéről már régóta hangoz­
tatott óhaj a háború elején megszün­
tetett tőzsdei gabona határidő üzlet 
újbóli bevezetése a Budapesti Áru 
és Értéktőzsde igazgató-tanácsa ko­
moly javaslat formájában ebben az 
ügyben tervezetet dolgozott ki és 
terjesztett az il'elékes kormányténye­
zők elé.

A falusi gazdaszövetség érdek- 
képviselete szerve a Faluszövétség, 
már eddigi tevékenysége folyamán 
sem mulasztott el egyetlenegy alkal­
mat sem, hogy a falusi gazdatársa­
dalom érdekeit érintő kérdésekben 
állást foglaljon és a falusi kisembe­
rek speciális érdekeit a legnyomaté­
kosabban hangsúlyozza. A gabona 
határidőüzlet intézményesítése a leg­
mélyebben belevág a mezőgazdasági

ternényértékesités míg mi is meg­
oldatlan problémájába és igy a Falu . 
szövetség szükségesnek tartotta, hogy 
e fontos kérdésben is tájékoztassa 
az illetékes tényezőket álláspontján!)1.

Elvitázhatatlan tény, hogy a ga­
bona ha'.áridőüzlet visszaállításából 
azoknak a gazdasági tényezőknek 
lett előnyük és hasznuk, amelyek a 
mezőgazdasági terményekkel Űzött 
spekuláció révén teremtik meg a 
maguk sokszor tetemes üzleti feles­
legeit.

Mivel tehát a gabona hatáidő üzlet 
tu'ajdonképen a békeidő egyéb kel­
lemetlen emlékeit, a papiros-buzit 
hozza vissza, a Faluszövetség eme 
uj tőzsdei Uzle'ág visszaállítását eJ- 

1 vileg ellenzi.
I A tőzsde azonban mint tudjuk a 

kormánytól független tényező, s mi­
vel ezúttal a határidő üzlet komo­
lyan megvalósítani szándékozik, k>- 
vés kilátás van arra, hogy a tőzsdei 
körök eme óhaja ne váljon valóra.

Miután azonban az a javaslat, 
me[yet a tőzsdetanács az illetékes 
minisztériumok elé terjesztett oly 
módosításokat is tartalmaz, melyek 
a határidő üzletnél érvényesülő spe­
kulációt bizonyos mértékben korlá­
tok közzé szorítják, remélhetjük, 
hogy a jövőben ez a megreformált 
tőzsdei üzletág nem fogja annyira 

I megnehezíteni a mezőgazdasági ter- 
I mények értékesítését. Amennyiben 
I bevezetésére sor fog kerülni, minden­

eseire abban hozzá fog járulni ama 
sok tekintetben érthető ellenszenvhez, 
mellyel a gazdák a terménytőzsde 
iránt viseltetnek. A Faluszövetség és 
az egész gazdatársadalom érthető 
érdeklődéssel várja a kormány ez- 
irányu intézkedéseit és reméli, hogy 
ezek nem fogják megnehezíteni a 
gazdák amúgy is súlyos helyzetét 
terményeik értékesítésének terén.

Kiadótulajdonos Uj Élet nyomda r. t. 
Kiadóhivatal vezetője: Goldberger Jenő.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.(•) in» A W I." a' ‘ M O Z c « (-')
1926 junius hó 2 áp, sz8--dán d. u. 6 és fél 9 órai kezdettel.

Junius ha 3-án, csütörtökön d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

A két csavargó.

1' randa regény 2 részben, 15 felvonásban. — I- őszerepekben: 
IVETTE GILBERT és M. SIGNORÉT és két kis fiúcska, akiket soha sem

fog elfeledni a néző. ____

spiögépek és motorok javítása, magánjáró átalakítások, 
ígér fúrások, tengelyek készítése, ma!omhengerek rovát- 
ísa, autógén hege ütést és mindenféle gépjavítást leg­

jobban, jótállás mellett
I Aliflkl CAMHÍIP □ A I A TnlflfAn tft

Naponta friss uradalmi (dunaszekcsöi) csemege-vaj olcsó árban kapható
y-ev HenerAry Antalné és Fia cégnél (a zirci rendház mellett).
70. " Füsier csemege, gyarmat és háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása. T™-



NYOM A T Y i N Y O K
gyors és ízléses ké­
szítését elvállalja az

UJ ÉLET NYOMDA R. T
Bfljfí, Vörösmarthy-üeea 4. Telefon 45

Vív«-: ^ r.tfoy,.

•r * '

Ugjütáoyosabb
bevásárló helyek:

Szúnyogháló
zöldiefestett n.2 je 30.000 kor

ÉTEL30RITÓK
28cm_1_24cm1_28 em. 3- eo
10.000 12.000 14.000 15.000^16 non

ételszekrenyek
a legtöké-etesebh k vitelben a ,eg 

olcsóbb árakon kapható 8‘
Utry Pál Piai

r-’ronyáruüzem és vasárukereskedés
E”' sebet ki ályné-utca 38. szám.

Rofösíizletek:
Legnagfohh váladék, W. 

tedm-őbb Arak. * 8

Welí’hner Lőrinc
Yr*eéb-I kiréb-oó nvet Rt.

Vasöntöde és ö^p^yár.

Schmidt Márion Fiai
Baja, Criríusz Perono-ntco 42—li.

Mezőgazdasági gépek, vas­
öntvények, gépjavítások, ma­
lomalkatrészek, csapágyak, 
szijkerekek, hengerrovátkolás, 
gépalkatrészek nagy raktára 

Telefon szám G3.
*’^wwivw«num»iivi.'nziarliAX-jlUVWO^M*

Szögs- és szörmeáni:1
legdivatosabb, legszebb |

Mór mer Ferencnél I
Kaja, Erzsébet kieályné-n. 57. trta 1

Stukaturnád
drót, szeg és kátránypapir nagy­

ban és kicsinyben kap!1 >so

Utry Pál Fiai
sodronyáruüzem és vasárukereskedés 

Erzsébet királyné-ucca 38 szám.

aíyflíiJillflí ak.X'lí f» *

Legolcsóbb vásárlási forrás3
Welchaer Lőrinc

* etatkeléso. Erisébe» királvné-oií*

Házilag készíteti zamatosán 
fümrezstt

hentesáru
házi zsír és naponta friss I. rendű

teavaj
rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Élelmiszerüzlet és 
Falatozóban (Városház épület.)

Papírkereskedés!
iCőstiégi és üzleti kész nyom 

látványok 1

. *,Uj hi let“ r. t.

BAJAI ÚJSÁG

Hyoxnzio“, ax Oj Elet n-$. könyvnyomdájában Ba s,

6m

Egy jó forgalmú

kötél, zsák, ponyva és kosárára
üzlet más válalkozás miatt átadó. 

Cm a kiadóban.

Egy 4 középiskolát
végzett jó házból való fiú rádió sze­
relő inasnak fizetéssel felvétetik. — 

Cím a kiadóban.

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,

A bajaiak találkozó helye:
Budapest lcgelsfirendü, modern, 

családi szállója, az

litván ^iraig Szálloda
VI, Podmaniczky ucc t 8.

Mérsékelt árak ! Figyelmes ki­
szolgálás ! Modem berendezés! 
Központi fűtés ! Melegvizszol- 
gáltatás! Fürdők! Lift!

A nyugati pályaudvar közelében.

melyek jutányos áron és 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett kaphatók. — 
Varrfgép és kerékpárok

olcsón vállaljuk.

Fischer Simon és Tsa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Legkedvezőbb 
részlet fizetés 

mellett
a világhírű D. K. W. motorkerékpárok, segédmotorok, női és 
férfi ke ékparok. 0 K. W. csónaknuíerok EH-amó há. i- 
v ilanytelepek, varrógépek, kerékpárok, kötőgépek, írógépek 

szakszerű beszerzési forrása és javítása

ro$ea»mK9MFRMams» 2? gmaem»
Épület és mindennemű

AÜ1TALOÍ
munkákat a legolcsóbban és leg­

gyorsabban kcsr.it

KOZMA FERENC
gépüzemre berendezett asztalos 
áru üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja. Mátyás király-tér G. 
iesein.t®m*auam$s<rmäir^

FRANKL és 
1 HORYÁTH-nál 

Budapest i-ut 15.

Éjjeli szolgálatot tart
máj. 31-íó! jun. 6-i . 

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS
és LOVASSY ÖDÖN. 

gyógyszertára.

ma

®E2äBfc£®50i 2@8li®xtSS®@8SiK^aB58SffiS2KlRS!BSflSBaaB5fi6KSSSÍ(B8BSS6»»a5RBv:i;j®igB!

200,000 koronás havi

KÉSZ LET FIZETÉS RE
njbcl kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében.


